

**НЕДЕЉА ПО РОЂЕЊУ ХРИСТОВОМ – ГЛАС 4**  
**[СВ. БОГООТАЦА ХРИСТОВИХ ПО ТЕЛУ: ПРАВЕДНИ ЈОСИФ**  
**ЗАРУЧНИК, ЦАР ДАВИД и ЈАКОВ БРАТ Господњи]**

**ПОПРАЗНИШТВО РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА**

НЕДЕЉА СВЕТИХ БОГООТАЦА, ТЈ. СПОМЕН СВЕТОГ ЈОСИФА ЗАРУЧНИКА, СВЕТОГ ДАВИДА — ЦАРА И ПРОРОКА, И СВЕТОГ ЈАКОВА — БРАТА ГОСПОДЊА. У прву недељу по Рођењу Христовом (по Божићу), која падне у дане од 26.децембра до оданија Празника (*31.децембар*), слави се спомен Светих Богоотаца, тј. најближих сродника Господа Христа по телу. — Свети Апостол Јаков помиње се и *23.октобра*, и *4.јануара*. Свети Јосиф Заручник помиње се и *26.децембра*. О цару Давиду, сину Јесејеву, може се сазнати све из књига Царства.

**Апостол и Јеванђеље ~Недеље по Христовом Рођењу~  
у Књигама  
се налазе ИСПРЕД Апостола и Јеванђеља за 27.децембар.**

**Указ о Апостолима и Еванђељима  
у суботу и недељу после Божића.**

**Пазите!** Ако је Божић у уторник, онда између Божића и Богојављења има две суботе, а једна недеља. Субота по Божићу пада 29. дец. На литургији апостол и еванђеље и причасно најпре суботе по Божићу, потом Младенаца. Недеље по Божићу поје се служба 30. дец. Недеље пак пред Богојављењем апостол и еванђеље чита се на литургији 1. јануара, испред апостола и еванђеља Обрезања и Светога Василија Великога.

**12.ЈАНУАР(30.ДЕЦЕМБАР)**

**+СВЕТА Мученица АНИСИЈА.**

**+СВЕТИ Апостол ТИМОН.**

**+ПРЕ: ТЕОДОРА КЕСАРИЈСКА и ТЕОДОРА ЦАРИГРАДСКА**

## БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА

### Блаженства:

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда придеси, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест Царство Небесноје.

### ВАСКРШЊИ – ГЛАС 4:

Дрѣвомъ Адáмъ раѣ бѣи́сть изселѣнъ;/ дрѣвомъ же Крѣстнымъ разбѣйникъ въ раѣ вселѣся./ Овъ ўбо вкѣшъ, зáповѣдь отвѣрже Сотвѣршаго;/ ѓвъ же сраспинаѣемъ, Бѣга исповѣда Таящагося, // — помянѣ мѣ, — вопѣя, — во Цáрствѣи Твоѣмъ.	Због дрвета је Адам из раѣ иселѣн, а дрветом крста се разбојник у раѣ уселио, први је залогајем заповѣст Створитеља одбацио, а други сарапет је Бога скривенога исповѣдио вапијући: помени ме у царству твоѣмъ.
---	---

### Блажени плачушчији, јако тији утѣшатсѣя.

Вознесѣйся на Крѣстъ, смѣртную разрушѣвий сѣлу,/ и заглáдивый, јако Бѣгъ, ѣже на ны рукописáние, Гѣсподи,/ разбѣйниче покаѣние и намъ подáждь, Едѣне Человѣкољубче,/ вѣроу служáщимъ, Христѣ Бѣже нашъ, и вопѣющимъ Тѣ:// помянѣ и насъ во Цáрствѣи Твоѣмъ.	На крст си подигнут и силу смрти си разорио и меницу (нашег дуга) си намирио као Бог Господе. Покајање разбојниково даруј и нама јѣдини Човекољубче, јер ти са вером служимо Христѣ Боже наш и кличемо ти: помени и нас у царству твоѣмъ.
---	---

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

<p>Рукописа́ние на́ше на Крестѣ́ копи́емъ раздрáль еси́, и вмѣ́нився въ мѣ́ртвыхъ, та́мошняго мучи́теля связа́ль еси́, изба́вивый всѣ́хъ отъ у́зъ а́довыхъ Воскрѣ́сеніемъ Твои́мъ, ѿмже просвѣ́тихомся, Чело́вѣколю́бче Го́споди, и вопи́емъ Ти́: помяни́ и на́съ во Ца́рствіи Твоѣ́мъ.</p>	<p>Меницу нашу си копљем на крсту покидао, и међу мертве си се помешао, и тамошњега мучи́теля си завезао, а твојим васкрсењем си све од окова адових избавио, тиме си и нас просветлио Човеколю́бче Господе па ти кличемо: помени и нас у царству твоме.</p>
---	--

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији наситјатсја.**

<p>Распни́йся и воскресѣ́й, јако Си́лень, изъ грóба триднѣ́вень, и првoздáннаго Ада́ма воскресѣ́вый, еди́не Безсмѣ́ртне, и менé на пока́яние обрати́тися, Го́споди, сподóби отъ всегó сѣ́рдца моего́ и тѣ́плою вѣ́рою прѣ́сно взывáти Ти́: помяни́ мя́, Спа́се, во Ца́рствіи Твоѣ́мъ.</p>	<p>Разапет си и васкрсао као моћан из гроба Тридневни, и првосазданого Адама си васкрсао Једини безсмртни. И мене обрати на покајање Господе и удостоји ме да ти од свега срца мога топло кличем: помени ме Спаси́телю у царству твоме.</p>
---	---

**На 8: Блажени милоствиви, јако тии поміловани б́удут.**

*ДВА КАНОНА БОЖИЋА, песма 8 - ГЛАС 1:*

<p>Влечёт Вавилоня дщи          óтроки пленённыя          Давідовы от Сиона к          себѣ,/ даронóсцы же слет          волхвѣ дѣти,/ Давідове          Богоприятней дщѣри          молящияся./ Тем,          воспева́юще, воспойм://          да благословѣт тварь вся          Гóспода и превозно́сит          во вся вѣки.</p>	<p>Кћи Вавилона је одвукла          синове из Давидова          народа као свој плен са          Сиона, а шаље          дародавце мудраце да се          као њени синови моле          кћери Давидовој, Богу          пријатној. Стога          запевајмо химну: Да          благосиља Господа сва          творевина и да Га          велича у све векове !</p>
--	--

**Блажени чїстии сѣрдцем, јако тии Бóга ўзрят.**

<p>Органы уклонѣша          плачевныя пѣсни,/ не          пояху бо в землі чуждѣй          óтроцы Сионовы,/ вавилонскую          же разреша́ет лєсть всю и          мусикійския соста́вы,/ в          Витле́еме возсия́в,          Христóс./ Тем,          воспева́юще, воспойм://          да благословѣт тварь вся          Гóспода и превозно́сит          во вся вѣки.</p>	<p>Замукнуше свирале          због песме жалосне, јер          у туђини не певаху          синови Сиона. Христос          пак, у Витлејему          засијавши, кида сву          заблуду Вавилона и          свирку његових          свирала. Стога          запевајмо химну: Да          благосиља Господа сва          творевина и да Га          велича у све векове !</p>
--	---

**На 6 Блажени миротвóрцы, јако тии сýнове Бóжиинареку́тсѧ.**

<p><b>П</b>а́губы убежа́вши,/ е́же обожи́тися преле́стию, непреста́нно поёт изли́явшагося Сло́ва/ ю́ношески вся с тре́петом тварь,/  несла́вну хвалу́, бо́ящися, прино́сит, тле́нна сýщи,// а́ще и му́дре терпя́ше.</p>	<p>Утекавши од гадне обмане да ће Богом постати, сва творевина, попут оних младића непрестано песмом слави Бога-Реч који је Себе унизио, и дрхти страхујући да јој хваљење није достојно, јер је, уза све своје мудро држање пропадљива.</p>
---	--

**Блажéни изгнáни прáвды рáди, я́ко тех ест Цáрство  
Небéсное.**

<p><b>Г</b>рядéши, заблúждшее на пáжить обраца́я цветотво́рную/ из пусты́нных холмо́в язы́ков воста́ние, челове́ческое естество́,/  си́лу ну́жную человекоуби́йцы угаси́ти,// муж же яви́вся и Бог промы́слением.</p>	<p>Ти који си препорођење народима, долазиш да преведеш заблуделу људску природу са пустих висова на цвећем посути пашњак, и да угасиш дивљу снагу човекоубице, и да се као Човек и као Бог, по Своме промислу покажеш.</p>
---	---

**На 4: Блажéни естé, егда́ понóсят вам, и изженúт, и  
рекúт всяк зол глаго́л на вы, лжу́ще Мене́ рáди.**

**НЕДЕЉА СВЕТИХ БОГООТАЦА, Песма 6 - ГЛАС 4:**

<p><b>П</b>редстоя́ху, ужаса́ющесея, чíни Небéснии верте́пу/ и Рождество́ пречы́стое воспéша немóлчно:// сла́ва в Вы́шних Бо́гу ро́ждшуся.</p>	<p>Задивльене стајаху небесе војске пред пећином, и пречисто Рађање опеваше неућутно: слава на висини Богу новорођеном.</p>
--	---

**Рáдујтеся и веселíтеся, јáко мзда вáша мнóга на  
Небесéх.**

<b>С</b> ел есí на Престóле, јáкоже клýлся есí, Владýко, прорóку Давíду,/ от Плодá чрэва Егó прошéd,// Јáкову же Цёркве прéдал есí престóл, Христé.	Сео си на престо Владико, као што си се заклео пророку Давиду, јер си из плода његовог тела дошао, а Јакову си Христе престо цркве предао.
---	--

**Слáва Отцý и Сýну и Святóму Дýху.**

<b>Ц</b> арь úбо Давíд, и прорóк чýден,/ и праотец показáся Божéственнаго воплощéния,// первоепíскоп же ученик Јáков Исусов.	Цар Давид је дивни пророк и праотац постао божански Оваплоћеног, а Јаков првoепископ и ученик Исусов.
--	--

**И нýне и прíсно и во вéки векóв. Амíнь.**

<b>Богорóдичен:</b> <b>М</b> óлимся, о рабéх Тво́их, Дéво Богорóдице,/ из Тебé Воплощéннаго мо́ли,// јáко Тя и Ед́ину Предстáтельницу нáшу вéмы.	Молимо се за слуге твоје Дјево Богородице, да молиш из тебе Оваплоћенога, јер само тебе знамо као нашу заступницу.
--	---

Чини се ВХОД СА СВЕТИМ ЈЕВАНЂЕЉЕМ. ПО ВХОДУ:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Хор:** Приидите поклонимсја и припаднем ко  
Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВОСКРЕСИЈ ИЗ  
МЕРТВИХ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАКИ ПО ВХОДЕ:**

**ВАСКРШЊИ - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

Свјетлују воскресенија проповјед от Ангела увједјевше Господњи ученици, и прадједњеје осужденије отвергше, Апостолом хваљашчесја глаголаху, испровержесја смрт, воскресе Христос Бог, дарујај мiрови велију милост.	Господње ученице, жене мироносице, сазнавши од Анђела за радосну вест о Васкрсењу и одбацивши прадедовску осуду, хвалећи се, Апостолима говораху: Уништи се смрт, Васкрсе Христос Бог, Који даје свету велику милост.
---	---

**ТРОПАР РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА - ГЛАС 4:**

Рождествó Твоé, Христé Бóже наш,/ возсиá мiрови свет рáзума,/ в нем бо звездáм служáщи/ звездóу учáхуся/ Тебé клáняться, Сóлнцу Прáвды,/ и Тебé вéдети с высотý востóка.// Гóсподи, слáва Тебé.	Рођење Твоје, Христе, Боже наш, обасја свет светлошћу познања, јер су, њему захваљујући, поклоници звезда од звезде научили да се Теби, Сунцу правде, клањају и да у Теби Исток с висине познају. Господе, слава Ти!
---	--

**НЕДЕЉА СВЕТИХ БОГООТАЦА: Јосиф Заручник, цар Давид и Јаков брат**

**Господњи - Тропар, ГЛАС 2:**

Благовестуý, Јóсифе, Давíду чудесá, Богоотцý:/ Дéву видел еси́ рóждшую,/ с пáстыри славослóвил еси́,/ с волхвýи поклонíлся еси́,/ А́нгелом вестъ приéм.// Моли́ Христа́ Бóга спасти́ дýши нáша.	Благовести Јосифе чудеса Богооцу Давиду, јер си видео Дјеву како рађа. Са пастирима си Је славио, са мудрацима си Јој се поконио, од Анђела вест о рођењу си примио: Моли Христа Бога да спасе душе наше.
---	---



**СВЕТА МУЧЕНИЦА АНИСИЈА - ТРОПАР, ГЛАС 4:**

<p>Ѓгница Твоја, Исусе,  <b>Анисија</b>/ зовёт véлиим  гласом:/ Тебé, Женишé мой,  люблю́,/ и, Тебé и́щущи,  страдáльчествую,/ и  сраспина́юся, и спогребáюся  крещéнию Твоему́,/ и  страждú Тебé рáди,/ я́ко да  цáрствую в Тебé,/ и умираю́  за Тя, да и живу́ с Тобóю,/  но, я́ко жéртву непорóчную,  приими́ мя с любóвию  пожéршуюся Тебé./ То́я  моли́твами,/ я́ко Мíлостив,  спаси́ дúши нáша.</p>	<p>Овчица Твоја Исусе,  <b>Анисија</b>, зове силним  гласом: "Тебе Жениче мој  љубим и тражећи Те  страдам, и распињем се и  сахрањујем у крштењу  Твоме. И страдам ради  Тебе, да бих царствовала с  Тобом, и умирем за Тебе,  да бих живела с Тобом.  Прими ме као чисту жртву,  с љубављу жртовану за  Тебе." Њеним молитвама,  као Милостив, спаси душе  наше.</p>
---	--

**ПРЕПОДОБНЕ: ТЕОДОРА КЕСАРИЈСКА и ТЕОДОРА ЦАРИГРАДСКА -  
ТРОПАР, ГЛАС 2:**

Истинитој жељи (**Богу**) сте се уневестили, Христославне:  
**Теодора Кесаријска и Теодора Цариградска**, и  
живота са временским заручником сте се одрекле.  
Узраставши у врлинама, уздигосте сте се на висину  
непропадљивости, поставши украшени и пребогати  
стубови и правило монахињама: Зато се молите  
непрестано за нас, који са љубављу празнујемо вашу  
успомену.



**НЕДЕЉА СВЕТИХ БОГООТАЦА - СВЕТИ:**

**ЈОСИФ ЗАРУЧНИК, ЦАР ДАВИД И ЈАКОВ БРАТ ГОСПОДЊИ - Кондак, ГЛАС 3:**

**ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС...**

<p>Весéлия днесь Давíд исполня́ется Божéственный,/ Јóсиф же хвалéние со Јáковом принóсит:/ венéц бо срóдством Христóвым приémше, ráдуются,/ и неизречéнно на землí Рóждшагося воспева́ют, и вопиóт:// Щéдре, спаса́й Тебé чтúция.</p>	<p>Данас се Давид испуњава Божанског весеља, јер му Јосиф са Јаковом хвалу приноси: Због сродства са Христом примају венац, радујући се, и на Земљи неисказано Рођеног песмама славе и кличу: Милостиви, спаси све који Те поштују.</p>
---	---

**СВЕТА МУЧЕНИЦА АНИСИЈА - Кондак, ГЛАС 2:**

<p>Храм Твой всечестнýй яко цельбú душéвную обрéтше,/ вси вёрнии велегласно вопиém ти:/ дéво мученице <b>Анисијо</b> великоименítая,// Христá Бóга моли́ непрестáнно о всех нас.</p>	<p>Сви верни као душевни лек нађоше твој свеславни храм, радосно ти кличући, дјево мученице, <b>Анисијо</b> свеславна: Моли Христа Бога непрестано за све нас.</p>
--	--

**ПРЕПОДОБНЕ: ТЕОДОРА КЕСАРИЈСКА И ТЕОДОРА ЦАРИГРАДСКА -  
Кондак, ГЛАС 2:**

Тела сте своја постом изнуриле и непрестано сте молиле  
Творца за грехе своје, како би добиле савршено  
опрштење. И задобисте опроштај од Бога и Царство  
Небеско - преподобне Теодора Кесаријска и Теодора  
Цариградска: Молите Христа Бога за све нас.

## СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,

**СВЕТИ АПОСТОЛ ТИМОН - Кондак, глас 1.**

**ПОДОБАН: УТРОБУ ДЈЕВИЧУ..**

Ђаконе славни и очевидац Слова (Христа), показао си се као избрани сасуд вере, апостоле Тимоне и у весељу срца тебе прослављамо.

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

**Кондак РОЖДЕСТВА ХРИСТОВА, глас 3 -**

**САМОПОДОБАН:**

Дéва	днесь	Данас	Дјева	рађа
Пресу́щественнаго		Надсушнога,	а	земља
ражда́ет,/ и земля́ верте́п		пеђину		нуди
Непрису́пному		Неприсупном.	Анђели	
принóсит./	А́нгели с	и пастири заједно славе,		
па́стырми славослóвят,/		а маги путују у друштву		
волсвѝ же со звездóю		звезде. Ради нас се као		
путешéствуют:// нас бо		мало дете роди		
ра́ди родѝся Отрочá		превечни Бог.		
Млáдо, Превéчный Бог.				

**Даље све бива по поретку Божанствене  
Литургије Св. Јована Златоуста, до :  
„ДОСТОЈНО ЈЕСТ ЈАКО ВОИСТИНУ...”**

**УМЕСТО „ДОСТОЈНО ЈЕСТ...” ПЕВА СЕ ПРИПЕВ И ИРМОС  
ДЕВЕТЕ ПЕСМЕ ПРВОГА КАНОНА ПРАЗДНИКА (БОЖИЋ), ГЛАС 1:**

<p>Величај душе моја  Честњејшују и  Славњејшују горњих  Војинстав, Дјеву  Пречистују Богородицу.  Тајинство страноје вижу и  преславноје:/ Небо –  вертеп, Престол  Херувимскиј – Дјеву,/  јасли – вмјестилишче,/ в  њихже возлеже  Невмјестимиј – Христос  Бог,// Јегоже  воспјевајушче величајем.</p>	<p>Величај душо моја  Часнију од Херувима и  Славнију од Небеских  Војски, Дјеву Пречисту  Богородицу.  Видим необичну и  преславну Тајну: Небо –  пећину, престол  херувимски – Дјеву, јасле  – место где је положен  (легао) Христос Бог, Који  се не може местом  обухватити, Кога  опевајући величамо.</p>
--	--

+ + + + + + + + +

**ПРИЧАСТЕН -****ВАСКРШЊИ + НЕДЕЉА СВЕТИХ БОГООТАЦА:****Појци:** Хвалите Господа с Небес,

хвалите Јего во вишњих. (Пс. 148:1)

Радујтесја, праведнији, о Господје,

правим подобајет похвала. (Пс. 32:1)

Алилуија, алилуија, алилуија.